

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--XXXIII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 28. ŘÍJNA 1902.

ČÍSLO 13.



ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze světa politického a kronika událostí.

Z Washingtonu.
Uřední správa komisaře přistěhovaleckého — Další vystoupení po třetího odboru — Vystupění Makedonského ve Washingtonu.

Z uveřejněné úřední zprávy generálního komisaře přistěhovaleckého se dozvíme, že za minulý rok přijelo k nám 857,000 přistěhovalců, což je o 32 procent více než loni. Přistěhovalců přijelo k nám více ze všech zemí, což jest důkazem, že spíše zdejší vyhlídka než domácí příčiny v těch zemích jsou příčinou vystěhovalců. Přistěhovalců v meziparlá přibylo z Evropy 814,507 osob, z Asie 29,366 osob a 12,573 jich přijelo sem z jiných částí světa. Připočítáno-li se k tomu cíci cestující v kajutách, jich počet obnášel 64,269, obdržíme úhrn 921,315 osob. Čili o 105,043 osob více, nežli v kterémkoliv roce před tím. Nejvíce přistěhovalců přijelo sem z Itálie a sice 230,622 osob, což znamená přírůstek 52,247 proti loňsku, z Rakouska přijelo 206,011 osob, přírůstek 24,022, z Ruska 136,093 osob, přírůstek 28,741, z Německa 40,886 osob, přírůstek 11,782, ze Švédska 46,028 osob, přírůstek 15,134, z Irska 35,310, přírůstek 6,173, z Anglie 26,219, přírůstek 12,644. Z východních zemí přijelo sem nejvíce Španělů a sice 19,968 osob, přírůstek 5,698, z Číny 2,209 osob, přírůstek 560. Z přistěhovalců dopravených sem v meziparlá bylo 243,900 ženského pohlaví a 613,126 mužského pohlaví. Ze ženských našlo se jich 102,431 pod 14 rokem stáří. Části ani psátí neumožňuje 185,667 osob, a pouze částí, ne však psátí, dovedlo 3,341 osob.

Do této země přivezl sebou v celku \$16,117,513. Nazpět posláno 8,769 osob, čili ještě jednou tolik jako loni. Z těch 5,812 nemělo žádných peněz, 1,773 trpělo zastaralými chorobami a 1,086 bylo dělníků a smilovců.

Vyřizování poštovního odboru trvá dosud. Ve středu propuštěni byli z vládních služeb dva úředníci vysoké postavení zaujmající. Jest to Mich. W. Louise, superintendent poštovního odboru a Louis Kemper, chef v oddělení registračním v útvarovém 3. příručím vrchního poštmistra, dále propuštěn byl A. B. Terry, klerk se služným \$900, a nahrazeno bylo poštmistra v New Yorku, aby sedasídker Weise. Stalo se to následkem vyřizování zprávy, již podal prezidentu Bristow a která jest tak obsáhlá, že zaujímá 865 stránek. Louisevi klade se za vinu, že kupoval za vysoké ceny a kontrakty zadával tomu, kdo si ho uměl nakloniti. Kemper jest obviněn z neschopnosti a z menšího podléhání.

Konstantin D. Stefanov, Makedonec, který vystudoval zde pravoslavnou universitu Yale, našel se ve Washingtonu, aby pohnul americkou společností červeného kříže, by případně pomocí svou tisícům nešťastných obyvatel makedonských, již vypuzeni byli tureckými hordami ze svých příbytků a nyní bloudí bez přístřeší v horách. Stefanov prohlašuje, že americká veřejnost nemá poněmli o brozých útrapách a bédách, jimiž jest obyvatelstvo makedonské vystaveno.

Státní sekretář jest ochoten podporovati organizovaný pokus, aby vypravena byla pomoc do distriktu, kde panuje nejvážší bída. Od té doby, co započala revoluce, turecká vláda učinila všechno možné, aby zabránila přistup cizincům do oněch zpuštěných krajů, by se svět nedozvěděl o tureckém barbarství.

Stefanov byl pronásledován tureckými úřady a uvřazen do vězení jen proto, že provedl Johna McDonalda, zvláštního komisaře londýnských Daily News, na cestě po Makedonii. Dopsavatelé tam chtěli vyličiti její situaci, jež tam ve skutečnosti jest, což vzbudivo vztek Hašize paši a Stefanov byl vězněn po celých šest měsíců, a teprve na zakročení soglického konsula byl z vězení propuštěn.

Následkem velkých ztrát, které trpí západní dobytkaři každý rok tím, že mnoho dobytka hyne otrávením po požití jedovatých rostlin, vyslal náš sekretář zemědělské zvláštního znalce do západních

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Kam vede nerozum.

Dva vysloužilci z občanské války bavili se v hostinci v Danville, Ills., v úterý večer s jedním svým přítelem, když v tom tam vražil tenesa Frank Lehmann, bydlící ve Westville, který se ihned do vyložení pustil. Při tom prohlásil, že je anarchista, a po příchodu vysloužilcům spíati, že jsou vládní chudákové, a že se mu protiví dívat se na jich uniformy. Lehmann byl z hostince vyhozen, ale za několik minut se vrátil po stranami dvěma, maje silnou hůl v ruce a křičel, že někdo musí zabit. Hned na to jal se tlouci vysloužilce do hlav a jeden z nich, Buckley, srazil se po první ráně, když druhý z nich, Ryan, se pustil s anarchistou do křížku. Hostinský přivolal policisty, kteří Lehmana zatkli. Buckley dopravěn byl do vojenského domu, kde v pátek ráno zraněn svému podlehnu. Lehmann bezpochyby jest bude souzen pro vraždu a ten jeho anarchismus se mu špatně vyplatí.

Žena ho vylicila z opilství.

Před rokem zmizel zamožný farmer John Wiltberg z Hayton, Wis., jako by se byla země pod ním propadla. Všichni okolní sousedé se domnívali, že zahynul nějakým neznámým způsobem. Ve středu se však náhle Wiltberg objevil na své farmě živ a zdrav a udiveným sousedům vypravoval, že ho žena držela v domě po celý rok jako vězň, ovšem a jeho svolením, aby ho vylicila z opilství, kterému byl odděn v hrozném míře. Wiltberg po celý ten čas seděl zavřen v komoře a ani chasa na farmě neměla tušení, že se tam nalézá. Manželka jeho mu pínala potravu do jeho dobrovolného vězení a když Wiltberg cítil, že přemohl její svou vůli k lihovinám, dopřál si svobodu, kterou již nebudu více zneužívat.

Bohatá odměna.

V nemocnici sv. Lukáše v New Yorku ležel na smrtelné posteli Max Herschel a když mu lékaři oznámili, že v několika hodinách se dostaví jeho konec, dal zavolati ku svému loži ženu, která ho ve stáh obsluhovala a dal jí křížek od bezpečnostní schránky. Ženou tou je pani Wm. Georgeová, bydlící s manželem a čtyřmi svými dětmi ve Fordham Heights. Když bezpečnostní schránka byla otevřena, nalezeno v ní za \$1,000.000 důležitá dopis, morkyčt a jiných jístov. Tak se širokovost prokazovaná starému muži, zejména paní Georgeové vyplatila.

Strážníci nechtějí při trháni skály.

V sobotu večer, asi v 10 hodin, při trháni skály v tunelu na 195 ulici v New Yorku, sesulo se na tisíc tun kamege na noční dělníky. Ihned přivolaána pomoc a do jedné hodiny s pálnocí vytáženými byly tři mrtvol a jiné tři viděli dělníci v sutinách. Superintendent Hunt se vyjádřil, že počet mrtvých dostoupí nejméně 17. Ve vykopávání mrtvol se pokračuje. Skála se sesypala na vzdálenost asi 30 stop, dva čtvrtce níže, kde tunel vychází ven při spojení Nagle a Speedway ulice zrovna na sever od Fort George. V tu dobu pracovalo v tunelu 20 lidí. Když se pění sesypala, dva Italové, jen lehce raněni obdrželi do lékařry, aby telefonicky podali o neštěstí zprávu. Od nich se dozvěděla policie o této katastrofě. Ambulance ze všech okolních nemocnic se dostavily, leč dělníkům, ze sstin vytáženým nebylo již pomoci.

Anglický anarchista zatčen.

Tajemník obchodu, Cortelloy, vyzvednul si před nějakou dobou zátykač na anglického anarchistu, Johna Turnera, který sem přijel za tím účelem, aby konal přednášky o anarchismu a když v pátek večer v síni Murray Hill lyceum v New Yorku dokončil svou řeč před shromážděním asi 500 lidí, mezi nimiž nalézal se John Most a Emma Goldmanová, tv zrazili přistěhovaleckí úředníci do síně a policíi a na základě zákona, jež zavpovídá připoutání na pánku země této osoby, kteréž šli anarchistické učení, byl Turner zatčen. Týž se vzpíral zatčení, odvolává se, že jest to nespravedlivé ve svobodné zemi ho zátykáti, a někteří anarchisté hrozili policistům hubou, ale kuráž neměli pustit se do nich a tak Turner odvezen byl do síni a dopraven na ostrov Ellis do vězení. Bezpochyby, že bude poslán do Anglie zpět.

Opět jeden bankovní kasír podvodníkem.

V těchto dnech zmizel bankovní kasír z Mapleton, Minn., a zanechal za sebou dopis, v němž praví, že jedna chicagská rodina vyhlásla na něm ve dvacíti letech \$1,000,000 které musel vzít z londý svěřené mu poklady. Jak ve svém listě vysvětluje, sumu tu zaplatil chicagské té rodině ze strachu, aby prý nebyl u svých rodičů, kteří jsou churaví, očerňová. Když zpronevěřen jeho nedalo se více utajiti, tu se svou manželkou odejel do St. Paul a zde se s ní rozloučil, zmizel a neví se kde se nyní nalézá. Otec jeho jest výsoce vážený mužem, byl dříve přímědicem největšího soudu státu Minnesota a jest polovičním majitelem státní banky v Mapleton. Když se o tomto činu svého syna dozvěděl, prohlásil, že schodek synův do jediného centu nahradí.

Vzor šetrnosti.

Kdo šetrí, má za tři, praví jedno české přelivlo, ale kdo umí šetrit tak jako Patrick Mahoney, 56letý farmerský dělník, který pracoval 32 roků na farmách v okolí Derby, Conn., ten má nejméně za tučet lidí. Mahoney si za tu dobu ušetřil ze své mzdy, která obnášela průměrně \$12 měsíčně, \$5,200 a vyzvednul si tedy na cestu do Irska, kde doufá býti nyní v klidu a bez práce živ až do ukončení svého života. Mahoney zřídka utratil cent, neboť nekoufíl ani nepil. Jen letošní léto, dle svého vlastního výroku, byl marnoprátným, neboť dne 1. dubna vzal si od svého zaměstnavatele Hubblella, \$1 a 04 t. tj. když dělal s ním pořádek, měl z toho dolarů 23 centů. Utratil tedy za šest měsíců 77 centů, průměrně 13 centů měsíčně. „Ve liku“ tuto sumu utratil za cukrovinky, které měl rád. Aby šetřil na hotech, skoro nikam nevycházel a řaty si nekoupil co pracoval, nýbrž nosil jen obnošené řaty, které mu některý jeho hospodář daroval.

Velká odměna.

Dne 14. října zmizel z Big Stone Gap, Va., E. L. Wentz, řídicí účetní milionář a od té doby nebyl viděn. Celá malá armáda lidí pátrá po něm, neboť jeho bratr ustanovil na jeho nalezení velikou odměnu, ale dosud to bylo marné. Věděbocně se má za to, že byl zavražden a mrtvola jeho byla kdesi ukryta. Wentz byl nešťastně viděn proto, že pronásledoval ne míroslovné všechny ty, kdož po likosovali majetek Virginia Iron & Coal Co., kteréž společnosti byl ztraceným presidentem. Nyní tato společnost vypsalá tuto odměnu:

- 1. Pakli osoba neb osoby, jež unesly E. L. Wentze, ho vrátí živého, bude jim vyplaceno \$25,000.
- 2. Odměna \$30,000 bude vyplacena za udání vedoucí k zatčení a odsouzení jeho vrahi.
- 3. Náležitá odměna bude zaplácena za udání, které povede k vypatrání jeho mrtvol.

Konec nešťastného manželství.

John McCloskey z Newarku, N. J. se oženil před nedávem, leč mladá jeho manželka si záhy znechutila jeho nepořádný život a odešla od něho. John McCloskey jí přemlouvá, aby se k němu vrátila a když se zdráhala, ve středu si na ní počínal a několikráte na ni vystřelil, poraniv jí dosti nebezpečně do hlavy. Pak obrátil revolver proti sobě a aniž by vystřelil ránu, klesnul na zem. Střelba z způsobila veliký sběh lidí a ihned přivolaána byla ambulance a útočník, který předstíral mrákovy, odvezen byl do nemocnice, když však byl zde prohlédnut, poslán

byl do vězení, kde bude muset vykřáti jaký průběh vzame zrazení jeho manželky. Ta dle náhledu lékařů se uzdraví.

Zalité útrapy trosečníků.

Ve čtvrtek připlul do San Franciska ze Suattu parník „Spokane“ a na něm se nalézali čtyři muži ze strokotaného parníku „South Portland“. Tito nalezeni byli 147 mil jižně od mysu Blanks na voru. Jak zachráněni sdělili, osm jich společníků bylo vlnami spláchnuto s voru a utonulo. Wm. L. Wilson ml. z Baltimore podal tuto zprávu o katastrofě: „Nalezal jsem se ve své kajutě, když jsem zalesknul hrozný praskot. První důstojník volal všechny cestující na palubu a s kapitánem prohlédli pak škodu a uznali, že v lodi nalézá se už na čtyři stopy vody a že loď se rychle vodou naplňuje. Mezitím byl jsem v kajutě kapitánovně a snažil jsem se tam upokojiti dvě dámy. Vsedli jsme do záchranného člunu, v němž velel kapitán. Ale sotva, že jsme se na vodu spustili, vlny člun překotily a všichni jsme se octli ve vodě. Jedna ze žen chytila se mne kolem krku a oba jsme se dvakráte potopili. Když jsme opět vypluli na povrch, podařilo se mi zachytit se vesla a podstrčil jsem ho ženě pod rám. Zatím byl člun zase narován a zrovna když mi bylo láno hozeno, nešťastně žena se znovu potopila, aby více nevyplula. Kapitán i první důstojník po celou tu dobu chovali se chladnokrevně a nepozbyli duchapřítomnosti.“

Kubánci smrtelně zranili policistu.

Policista O'Rourke ze stanice Stanton ave. v Chicagu, byl zastaven na 33. ul. a Dearborn ave. ženou Kubánců Freda Sireeho, která si mu stěžovala, že byla před týdnem vyhnaná mužem z domu a prosila ho, aby si šel do jejího obydlí, by si mohla odtud odnésti aspoň své řaty a prádlo, které byla nucena tam zanechati. Policista přišel se ženou do bytu Sireeho o 9. hodině večer a ten nalézal se náhodou doma. Sireeová varovala policistu, aby byl opatrný, že manžel její stále má nabitý revolver doma a O'Rourke tedy vyňal svůj revolver ze zadní kapsy a dal si ho do kabanu aby ho měl při ruce. Kubánci se rozvztekl na svou ženu, že přivleka sebou policistu a počal jí nadávati, načež O'Rourke ho prohlásil za zatčena. Kubánci však skočil do ložnice, zamkl za sebou dveře a zachránil se skokem s okna druhého poschodí. O'Rourke vyběhl až si Sireeová všechny řaty sebrala, načež s ní odešel z domu. Když se přiblížili k jedné tmavé uličce, tu Siree odněl vysokýjíl a vypálil na policistu jednu ránu, která ho zasáhla do žaludku. Zraněný klel a musel být dopraven do nemocnice, kde lékaři prohlásili jeho stav za beznadějný. Siree uprchnul, byl ale v krátce zatčen a po ztotožnění u lože umístěného policisty byl odvezen do vězení.

Banka oloupena.

V maším městěku Burton, Kans., vnikli neznámí lupiči ve čtvrtek o jedné hodině ráno do bankovní budovy a vypálili pomocí dynamitu pokladnu, z níž ukouřili okolo \$2,000 v bankovkách a sebrali několik pytlíků stříbrných peněz. Banka nebyla hlídána a ponevadž poplašný aparát byl v nepořádku, tu jen nšhodou jedním občasnou loupě byla zpozorována a poplach učiněn. Ihned telefonováno na všechny strany a z Pattersonu, městečka vzdáleného pět mil od Burton, došla odpověď, že tam tři muži na buggych chltli projeti městečkem a když jim rozkázáno aby zastavili, vystřelili několikráte ze svých revolverů, na štěstí však kule nikoho nezasáhli. Lupiči pak se obrátili v jinou stranu a zmizeli v noční tmě. Po obdržení této zprávy vydala se z Burtonu četa čtyřtícti mužů po stopě lupičů. Jak se ze zvláštního telegramu dozvíme, byli lupiči banku v Burton oloupení po dlouhé honbě a krvavém boji chyceni na jednom ostrůvku v řece Arkansas, 15 mil od Burton. Udali své jména jako James Bell, 25letý, Geo. Olson 26letý, E. H. Johnson 38letý, Tomáš White 24letý a Frank Harwood 26letý. Všichni prohlásili, že nikdy v Burton nebyli, ale obchodník Dailey poznal v nich muže, kteří ve čtvrtek večer byli v jeho obchodu. U chycených nalezeno bylo jen \$18, ale soudí se, že si svůj lup náské zakopali. Již v pátek udala se mezi bandity a stíhajícími je občanská bitka, a niž Harry West-

masotte jednoho z lupičů zranil. Později spojilo se 130 občanů, kteří šli po krvavých stopách a konečně lupiči spozorováni na jednom malém ostrůvku. Voda nebyla příliš hluboká a 30 mužů přebrodilo se na ostrůvek, kdežto ostatní je kryjí stříelou. Když stihali viděti, že nemohou uniknouti, mávali lžím látkem na znamení, že se vzdávají. Prohlásili, že by byli vyváženi, nebýtí toho, že byli jejich vůdce, Johnson postřelen.

Železniční magnát pro zavodňování.

V Bismarku, S. D., utvořen byl v úterý nový zavodňovací kongres pro celý severozápad. Tomuto kongresu přitomen byl známý železniční magnát, James J. Hill, který pronesl delší řeč k delegátům o zavodňování a jeho vztahu ku vývinu severozápadu. Průběhu své řeči se zmínil o tom, že před 33 roky poprvé přestoupil Rudou řeku od nynějšího státu Sev. Dakoty a pak připomenul jak tento stát se v průběhu doby hospodářsky vyvinul. „V r. 1882 vozili jsme tunu nákladu průměrně přes celou linii za \$2,50 za sto mil“, pravil Hill. „V roce 1892 již jsme snížili dovoz na \$1.21 a loni jsme počítali jen 85 centů, to jest pouze jedna třetina poplatků placených před 21 roky. To znamená, že kdyby poplatky z r. 1882 byly dosud v platnosti, neměli byste ze vzdělání váš pády tolik užitek jako máte nyní. My dopravni sazby snížili proto, že osazováním kraje nám přibýlo obchodu a tak obě strany mají nyní některé vzájemný“. Dále promluvil Hill o tom jak si zavodňování pozešlohurazilo cestu, až konečně kongres se ujal té myšlenky a podal odhád, že zavodňováním stane se úrodnými 10,000,000 akrů pozemku v Sev. Dakotě, 5,000,000 akrů v jižní Dakotě, 30,000,000 akrů v Montaně, 10,000,000 akrů v Idahu, 15,000,000 akrů ve Washingtonu. Na těchto pozemcích může se usaditi ještě milion rolníků, z nichž každý může mít farmu o 200 akrech.“

Skutky pláti.

Lincolnton, Kans. — Zašlete mně bednu Trinerova léčivého hořkého vína, neb jest to znamenitý lék pro můj žaludek chorobou stížený. Už jsem dříve od Vás objednal jednu bednu tohoto znamenitého léku, který mne výborně šilil a proto nechci bez něho býti. Ignác Urbánek — Tak mluví každý, kdo tohoto léku užívá, protože jest to lék spravedlivý, vorobězí čistého kalifornského vína a nejlepších bylin. Jaké všecek koupiti možno. Účinkuje na sliznici žaludku a střev, sesiluje je a činí schopnými přijímati a zažítí věkeru potravu. Tím vytvořil novou krev bez škodlivých přísad; tu pak vyživuje celé tělo a plnází mu zdraví a sílu. U každého listu, jež uveřejňujeme, udáváme plnou adresu, aby byl omyl vyloučen; každému jsme ochotni originální předložiti. Buďte tedy opatrní, abyste vláde dostali právě Trinerovo léčivé hořké víno, záleží-li vám na tom, abyste dostali víno nejlepš. V lékárnách a u vyřabitele Jos. Trinera, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ills. Plisen Station.

Novinky z Linwood.

- * Už pětletí pondělí, dne 2. list., sehrála bude velká národní hra Karel Havlicek Borovský v síni Fr. Bartose. Jelikož čistý výtěžek věnován bude na stavbu nové síně ZČB, nadějme se, že návštěva bude velká. Ochotníci se pily civitě a dozajista se přičiní. Obecenstvo bylo uspokojeno. V úloze Julio vystoupil osvědčený ochotnice p. Emilie Bandhauerová z Omahy. Protož na shledanou v pondělí.
- * Braňi Křížové od Dodge přijeli do Linwood ve středu minulého týdne se svými manželkami. Mají zde v okolí mnoho přátel a známých, tak se přišli na ně podívati. Nám bylo potěšením s nimi se seznámit a litovatí jsme, že se nemohli déle zdržeti, neb spěchali ku svým přátelům blízko Abie.
- * Rodina Dra. Draského rozmnožena byla o jednoho člena. Vrána jim totiž donesla dcerušku. Gratulujeme!
- * Pan Josef Kašpar s manželkou z Prague přijeli se v sobotu podívati k dru. Draskému na malou vaušku.
- * Z Brainard nás ujšť'ují, že se tam mluká už neskémě. Je-li tomu tak, pak se tam co nejdříve uhlídáme. Jen když mne nebude nikdo burcovat ze spaní, na které si má mlukovost odjakživa velice potrá.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokh.



Zkuste je a doznáte pak sami, že jste lahodnějšího piva nepili. 47m6

Frank Fajmon otevřel sedlářský závod...

na 24. mezi 0 a N ul. v South Omaze.

Pan Fajmon jest dokonalejší mistr sedlářský a vsknů a dove'eň zhotovně vyřoyas jeho základy mu všíro mnoho stýlých odkopňkř. Zhotovně vuje koň-ke postroje, sedla, femeni a řhber vše, co do oboru sedlářského náleží dobe a levně a za výbornou jakost všeobě se ručí. Správkám huggů, kočářů ađ věnuje se zvláštní pozornost. Obchodník a farmeří učiní dobe, když sedlářské zboží objednáji si u pana Fajmona. 13m1

MODERNĚ ZAŘIZENÝ HOSTINEC

JOS. J. KLABZUBA v Prague, Okl. Terr.

Krajanům poslouží vždy Hostin plem, vředeňnými kořalkami. Jakož i vřem a dobrými doutky. Kdo se chce pobaviti, nechť zastaví se u Josefa a stídly toho nebude litovati. 9x4

- * Kukuřice se počíná obrátat a každý si chválí, jak se to pěkně láme. Korna jest letos pěkná a já sám v duchu si myslím, že půjdu někam na lámaní!
- * Minulou středu jely pl. stará a mladá Navraklová v kočárku, když na cestě potkaly stádo ovcí, těch samých ovcí, co zde vyčistili tak ulice. Kona se jim splašili a obě paní byly z kočárku vyhozeny a dosti povzrůživě zraněny. Kočár byl též porouchán a koně utekli.
- * Ve středu, dne 4. listopadu, bude hráti v Bartošově síni světoznámá společnost „Brose a Cie-men“, která mimo divadlo má též jednoho znamenitého hudebníka a hudebníci, jichž nástroje hudební jsou pojištěny na 2 tisíce dolarů. Budou zase hráti po dva večery, protože si nechtě tuto příležitost ujíti.
- * V pátek vrátil se nám pan Josef Hledík z delší návštěvy u přátel u Clarkson. Všecko našel v pořádku, až na sklo z lampy. To mu nějaký dlouhoprást'ák odcižil. No, jen když to nebylo horší!
- * J. H. Černý opět běží na republikánském listku za smrtícího soudece. Pan Černý zastává tento řád už po více roků ku vší spokojenosti, zná dobře zákony a nikdy se v těch věcech nepřepíná. Doufáme, že nikdo z krajanů hias mu neodepře a nadějme se, že bude opět zvolen.
- * Přítí úterý obývají se volby. Nezapomeňte volit pro naše krajanu Hrušku a Bouše.

Vhodná příležitost!

Prodám svůj majetek, který se nalézá v Prague, Okl. Terr., v jednom z nejlepě zkvětajících měst na východ od Oklahoma City. Majetek ten pozůstává ze třech lotů na rohu obchodních ulic. Na lotech těch nachází se hotel a pak velká obchodní budova. Hotel jest 24,500 stopách, o dvou poschodích. Na hlavní podlaže umístěna jest úřadovna, postranná jídelna, a v zadu kuchyně. Na druhém podlaže jest o krásných, čistých pokojů, vesměs moderním nábytkem opatřených. Stor jest 18x30 stop s přístavkem, hodičím se dobe za skladistě, velikosti 10x38 st. V zadu za hotelem postaven jest malý domek 14x20 st. a pak prádelna, taktě 14x20 st. Jest zde dobrá studně s výtečnou vodou. Majetek ten leží blíž západně od banku na Main ulici. Jest to ta nejlepší příležitost pro krajanu, neboť jest to jediný hotel český. Jedni chatrné zdraví jest příchovou prodeje tak výnosné živnosti. Cena \$3,500. Blíží podrobnosti sdělí adin. t. i. aneb majitel FRANK BARTA, 9x4 Prague, Okl. Terr.

ABSTRAKTY

— VYHOTOVUJE — S. M. Sadler, 17th and Farnam. Patterson Bld. Zpějte se naň u tohoto listu. Tel. 1296

Šimanovského čajová bylinná směs

(poslání a v nejdražších lesích byly z Čech importované). Tato směs by zamilována všem v zámožnosti, svou chutí předčí některé jiné. Jest zdravý a osvědčený nápoj. Přibodí blahoděrně při stáří, ebří a jidlu, porušeném trávení, odstraňuje vřesky žaludční obilky, navrobní ledny hlavy, posiluje žaludek a celú tělo. Pro svou lahodnou chuť a leč jest směs v Čechách vředobuť osvědčená a velmi rozšířená. Hrátek požehů s eněč.

Seouchotny, kásel, asthm (sádkuch) katarh plíc, průdušek, průdušnice a hrtnan, rozedlná plíc, první bolesti, nastuzenie, niny, a všeobecné nemoce pláči. Obr. známka. První a króni vyliceli v krátkém čase jediná

Farma na prodej.

Farma o 640 akrech ve Virginii, okres King William, prodá se z volné ruky za výhodných podmínek. Dobře hospodářské stavení, dobrá voda, zdravé podnebí, mírná zima, žádné horko v létě; většina oplotěna drátem, krajina osazená, ovoce a víno dají se zname nitě. Potok protéká farmou; tato jest 2 3/4 míle vzdálena od přístavu loby a 6 mil od nádraží. Mlivoňky honby má příležitost honiti divoké kachny, husy a lesní zvěř. Ryb hojnost. Farma hodí se výborně k chovu dobytka. Blíží sdělí 10—m3 JOHN JELINEK, 1116 Pine St., Braddock, Pa.

ŠIMANOVSKÉHO BŘEZOHORSKÉ THÉ

Importované z Čech. Tento dle 15 roků osvědčený, věhlasný evropský lékař vyřizovaný a jimi odporčováný prostředek, předčí všechny do savání léky používané proti všem uvedeným chorobám, a čemž svědčí tisíce poděkování a uznání za vyliceli se všech zemí. Hráček a návodem \$1, poslou \$1.20. Na prodej v lékárnách a obchodech z léky. Přímou adres: R. F. ŠIMANOVSKÝ, 654 Scott St., Milwaukee, Wis.